
PLÁN PODPORY SPORTU VE ŠTERNBERKU 2018 – 2025 
AKTUALIZACE 2019 

STRÁNKA 1 / 5 

  
 
 

NÁVRHOVÁ ČÁST  

 

 

3.1. Definování strategických cílů města v oblasti sportu 

Sportovní infrastruktura je vzhledem k velikosti města na dobré úrovni. Dlouhodobými záměry 
jsou výstavba krytého bazénu, atletického stadionu a víceúčelové sportovní haly s parametry 
pro soutěže. 

Za účelem dalšího rozvoje města Šternberka a na základě poptávky občanů města, 
sportovních organizací a spolků a škol, byla zpracována Územní studie Šternberk, Pod 
Kopcem. Předmětem této územní studie je lokalita, která je v územním plánu města 
Šternberka vymezena pro funkci tělovýchovného rozvoje města. Lokalita se nachází 
v bezprostřední blízkosti areálů zimního a fotbalového stadionu a svým využitím tak doplní 
koncepci rozvoje sportovního zázemí města. Územní studie zahrnuje postupné vybudování 
atletického stadionu včetně zázemí, plaveckého bazénu a wellnes, víceúčelové sportovní haly, 
badmintonové haly a komplexu venkovních míčových her, dále lanové a in-line centrum a 
animační centrum. 

Výstavba krytého bazénu ve městě je častým a dlouhodobým tématem, kterým se minulá 
i stávající zastupitelstva města mnohokrát zabývala na základě celospolečenské poptávky 
obyvatel města. Krytý bazén bude obsahovat víceúčelový bazén s plaveckou, rekreační, 
výukovou a dětskou částí včetně wellness. Součástí wellness budou dvě sauny suché, parní 
lázeň, kneipův chodník, sprchové centrum a odpočívárna, dále venkovní ochlazovací terasa 
s ochlazovacím bazénem. Okamžitá kapacita krytého bazénu v jeden okamžik bude činit 125 
osob a kapacita wellness pak 24 osob. Zastupitelstvo města Šternberka 20.06.2018 schválilo 
zahájení příprav investiční akce „Výstavba krytého bazénu ve městě Šternberk“. 

Klíčovým momentem pro město je vybudování atletického stadionu. Atletika má  
ve Šternberku dlouholetou tradici a ze šternberského atletického klubu vzešlo několik bývalých 
i současných reprezentantů ČR v atletice. Atletický klub má v současné době 515 členů, z toho 
418 dětí. Ke svým tréninkům atletický oddíl využívá prostory hřišť při základních školách ve 
městě, které jsou vhodné pouze pro atletickou přípravu, ale jsou nevyhovující k rozvíjení 
dalších atletických disciplín jako je vrh koulí, skok vysoký, hod oštěpem a další. Tréninky běžců 
probíhají v místním lesoparku a k rychlostním a technickým tréninkům musí členové 
atletického klubu dojíždět 2x týdně do Olomouce. Nově vzniklý atletický stadion bude také 
užíván žáky základních škol a gymnázia v rámci hodin tělesné výchovy, o využití stadionu má 
zájem i Dům dětí a mládeže ve Šternberku a další spolky, které svou činnost zaměřují do 
sportu, za všechny například klub orientačního běhu SKI-OB Šternberk. Atletický stadion bude 
přístupný i osobám s omezenou možností pohybu. Výstavba atletického stadionu je stavebně 
technicky připravena, je nutné najít zdroje spolufinancování. 

Zastupitelstvo města Šternberka dne 25.02.2015 deklarovalo svým usnesením č. 35/3 finanční 
spoluúčast města vlastníkům nebo provozovatelům sportovních zařízení ve městě v případě 
získání dotací z jiných zdrojů na rekonstrukce, investice do sportovišť. 

Sportovní zařízení na in-line hřišti v ulici Olomoucká je již zastaralé a nevyhovující z hlediska 
současných nároků tohoto sportu. Je potřeba zpracovat studii/investiční záměr rekonstrukce, 
modernizace a obnovy skateparku s ohledem na bezpečné užívání a možností propojení s 
areálem dopravního hřiště.  

Sportovní hala Ecce Homo a školní tělocvičny by měly být nadále také k dispozici pro sportovní 
kluby a také pro komerční využití ze strany veřejnosti. Poptávka po pronájmu tělocvičen stále 
sílí. Bylo by vhodné vybudovat víceúčelovou sportovní halu, tak jak tomu je v okolních 
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městech. Hala Ecce homo má nedostačující rozměry téměř pro všechny halové sporty. Cítíme 
tedy potřebu sportovní halu postavit jako podporu pro stávající sporty, zejména florbal, 
basketbal, házená, futsal, které musí hrát zápasy mimo naše město. Taktéž vznikne platforma 
pro nové kluby, provozující halové sporty, které v našem městě chybí. Pro uspokojování potřeb 
rodin s malými dětmi je prostor k nastavení podmínek pro otevření školních zahrad u 
mateřských škol veřejnosti.  

Nad budoucností šternberského zimního stadionu, na jehož ledě hokejově vyrůstal i vítěz 
Stanley Cupu David Krejčí, nadále visí otazník. Město Šternberk po vzájemné dohodě 
s vlastníkem zimního stadionu finančně podporuje veřejné bruslení a bruslení škol. Je potřeba 
se zabývat alternativami budoucnosti stadionu s možnou otázkou odkoupení stadionu do 
majetku města a stanovení nutných oprav v zázemí stadionu, sprch, šaten, stavu topení či 

rozvodů vody, chladicího zařízení. Alternativou může být i stavba nového stadionu v jiné 
lokalitě. 

Příležitostí je využít vhodné proluky na sídlištích pro vybudování herního plácku s pískovým 
povrchem pro větší děti a mládež se základním vybavením jako např. pevné brankové 
konstrukce pro malou kopanou, případně s kůly pro nohejbal apod., eventuelně tenisový kurt 
s vhodným povrchem a oplocením.  

Zvlášť v kontextu současných trendů ve sportu je nedílnou součástí sportovní infrastruktury 
okolní krajina. Velký potenciál má ve Šternberku a jeho bezprostředním okolí rozvoj 
cyklostezek a zimních lyžařských tras, potenciál třeba i komerčního využití mají okolní lesy pro 
budování trailů (půjčovna kol, servis, zázemí – stravování, ubytování). Z hlediska sportovní 
infrastruktury by mělo město využít při budoucím rozvoji sportu svoji polohu a specifický 
charakter krajiny, sport se v takovém případě může stát produktem cestovního ruchu a zároveň 
sloužit obyvatelům města a jeho okolí. Město by mělo ve spolupráci s okolními obcemi dále 
rozvíjet cykloturistiku a pěší turistiku, síť cyklotras bude zároveň zaručovat efektivní využití 
nejen stávajících, ale také nově realizovaných sportovních zařízení na území města (krytý 
bazén, koupaliště).  

Na území města působí řada aktérů v oblasti sportu, ať už na neziskové nebo komerční úrovni. 
Jednoznačným přínosem by mohla být spolupráce formou pravidelných setkání, zvlášť v 
souvislosti s naznačeným potenciálem sportu pro oblast cestovního ruchu. Iniciátorem 
takových setkání nemusí být nutně samotné město, může jím být komise pro sport a volný čas 
nebo samotné kluby, které by vytvořily nezávislou platformu. Příkladným počinem je otevření 

nového sportovního areálu Bike park Šternberk s pumptrackovou dráhou a dirtovými tratěmi. 

Komise pro sport a volný čas by měla nadále podporovat specifická kritéria pro přidělování 
dotací z rozpočtu města, což přispěje k lepší atmosféře napříč sportovním hnutím.  

 

Vize 

Město Šternberk bude na základě jednoznačných kritérií nadále podporovat rozvoj činnosti ve 
sportovních klubech, celkový objem alokovaných prostředků bude reflektovat aktuální stav 
členské základny, sportovní výkonnost a reprezentační aspekty, které bude město zároveň 
efektivně využívat k vlastním propagačním účelům. Město bude podporovat efektivní provoz 
sportovních zařízení a bude se podílet na jejich rozvoji. 

Město bude co nejefektivněji využívat potenciálu sportu zejména tím, že se do strategických i 
krátkodobých rozhodovacích procesů zapojí aktéři ve sportu, zejména zástupci sportovních 
spolků, také provozovatelé sportovních zařízení, představitelé škol, pořadatelé tradičních 
sportovních akcí nebo zástupci soukromého sektoru.  
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Město Šternberk využije značku Ecce Homo a pořádání tradiční sportovní akce republikového 
i nadnárodního významu – závody automobilů do vrchu na trati Ecce Homo. 

 
Předpokladem efektivního naplňování vize rozvoje sportu je stanovení priorit: 

1. Motivující podpora sportu z rozpočtu města – dlouhodobě udržitelná finanční podpora 
sportovních spolků, podpora pořadatelů sportovních akcí 

2. Spolupráce a zapojení aktérů při rozvoji sportu  

Podpora a využívání značky města – závody automobilů do vrchu na trati Ecce Homo a 
další pravidelně se opakující sportovní akce  

3. Rekonstrukce a opravy stávajících sportovních zařízení  

4. Realizace chybějících sportovních zařízení  

5. Rozvoj neformální sportovní infrastruktury 

 

 

3.2. Přístupy a formy města k naplnění stanovených priorit 

Přímá finanční podpora 

 sportovní akce 

činnost sportovních klubů 

údržba, provoz a rozvoj sportovních zařízení 

poskytování dotací 

  

Technická podpora 

 výstavba chybějících sportovních zařízení 

 údržba a rozvoj ploch a lokalit vhodných pro sportovní a volnočasové aktivity 

 zviditelnění možností využívání školních hřišť 

 

Propagační forma podpory 

 zveřejňování informací o pořádání sportovních akcí prostřednictvím webových stránek 

města, Šternberských listů 

zveřejňování významných sportovních výsledků a úspěchů dosažených kluby i 

jednotlivci 

oceňování sportovců, trenérů 

 

Koordinační a organizační forma podpory 

 komise pro sport a volný čas 

podpora klubům při pořadatelství významných sportovních akcí 

 zprostředkování kontaktů a pomoc při navazování spolupráce sportovních klubů 

s kluby v partnerských městech  

podpora při získávání a spolufinancování dotací z jiných zdrojů 

 

Společenská forma podpory 

 vyhodnocování nejlepších sportovců města Šternberka v kategoriích:  
  nejlepší mládežnický kolektiv 

nejlepší kolektiv dospělých  
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nejlepší trenér 
nejlepší mládežnický sportovec (dvě kategorie: sportovci do 14 let včetně a 
sportovci od 15 do 19 let včetně) 
nejlepší sportovec Šternberka 

záštita nad závody automobilů do vrchu na trati Ecce Homo  

poskytnutí reprezentativních prostor města (Kulturní dům, Šternberský klášter) pro 

společenské události spojené s významnými sportovními akcemi 

 

 

3.3. Financování sportu z rozpočtu města 

Objem financí alokovaných z rozpočtu města do oblasti sportu je na relativně vysoké úrovni, v 
posledních letech navíc docházelo k navyšování objemu. Významnou část prostředků do 
oblasti sportu představují výdaje na provoz sportovních zařízení, město zároveň investuje do 
nutných oprav, rekonstrukcí a realizace nových sportovních zařízení v majetku města (školní 
tělocvičny, školní hřiště, dětská hřiště) a podílí se na spolufinancování projektů rekonstrukcí 
sportovišť v majetku sportovních klubů. Výdaje města do sportu jsou na úrovni 4 % běžných 
výdajů rozpočtu. Dotace sportovním spolkům jsou v rozpětí 3,3 – 3,6 % % běžných výdajů za 
poslední dva roky, kdy došlo k významnému navýšení alokovaných částek, v přepočtu na 
jednoho obyvatele města to je okolo 560 Kč. 

Finanční podpora sportu z rozpočtu města Šternberka podle oblastí: 

v tis. Kč/rok 
2018 

skutečnost 
Schv.R 
2019 

Návrh R 
2020 

Přímá podpora - dotace na provoz sportovišť 
(sokolovna, fotbalový stadion, tenisové kurty) 

1 970 1 900 2 000 

Přímá podpora - AMK Ecce Homo 800 1 000 1 000 

Přímá podpora - volejbal žen 1 500 

4 555 4 350 Finanční podpora - dotační programy na 
sportovní činnost  

3 264 
Finanční podpora - dotační programy na 
sportovní akce 

300 350 
Finanční podpora - dotační programy na 
volnočasové aktivity spolků 

74 

Transfer - úhrada ledové plochy (veřejné 
bruslení, bruslení škol) 

415 415 415 

Přímé náklady na správu dětských hřišť 1 442 570 900  

Přímé náklady na společenskou podporu 67 51 65 

Celkem SPORT 9 532 8 791 9 080 

 

Investiční (kapitálové) výdaje do sportovišť na území města  

Výstavba nových a rekonstrukce stávajících sportovišť je finančně velmi náročná. Výše 
prostředků určených na tento účel z rozpočtu města se bude odvíjet od možností získání 
dalších prostředků ze státních a evropských dotací nebo ze soukromého sektoru. Výši 
plánovaných investic tedy nelze jednoznačně stanovit. Město do budoucna prioritně počítá s 
výstavbou krytého bazénu a atletického stadionu. 
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Návrh aktualizace Návrhové části Plánu podpory sportu ve Šternberku 2018 – 2025 připravila 

sportovní komise dne 11.12.2019. 

Aktualizaci Návrhové části Plánu podpory sportu ve Šternberku 2018 – 2025 schválila Rada 

města Šternberka dne 20.01.2020, usnesení číslo 1046/26. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


